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підприємств, товарів. За умов євроінтеграції України вважаємо ЄС ключовим 

орієнтиром для підвищення її глобальної конкурентоспроможності.  

ЄС, як об’єднання демократичних європейських країн, що спільно 

працюють задля миру та процвітання, в умовах посилення глобальної 

конкуренції повинен підтримувати високу конкурентоспроможність як союзу 

загалом, так і країн-членів. Країни ЄС (передусім Нідерланди, Швеція та Данія) 

займають провідні позиції у міжнародних рейтингах, що свідчить про їх 

високий рівень розвитку. Проте у низці ключових сфер багато країн відстають 

від світових лідерів. Відкрита та орієнтована на експорт європейська економіка 

сьогодні страждає від слабкого попиту на інвестиційні товари та товари 

тривалого споживання, негативно впливає і вихід із союзу Великобританії. 

Разом із тим ЄС глобально лідирує у забезпеченні сталого розвитку. Експерти 

рекомендують передусім зміцнювати єдиний ринок ЄС та підтримувати нові 

технології, а всім європейським країнам – підвищувати продуктивність. Для 

цього потрібні більші інвестиції в критичну інфраструктуру, інноваційні 

технології, розвиток навичок та ефективності ринків праці. А європейським 

компаніям постійно доцільно модернізувати свою конкурентну політику. 
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Взаємопов’язаність та взаємозалежність національних економік 

призводять до формування єдиного глобального суспільства, що є важливою 

тенденцією його розвитку. Переміщення населення, обмін технологіями, 

інвестиції актуалізують питання конкурентоспроможності економічних систем, 

оскільки при високому рівні конкурентоспроможності країна легше і швидше 

глобалізується у світове співтовариство і цим самим гарантує собі перевагу 

серед інших країн. За версією Всесвітнього економічного форуму (ВЕФ) 

провідною світовою організацією, яка формує базові індекси та визначає місце 

країни в їх рейтингу є Індекс глобальної конкурентоспроможності. Галуззю 

дослідження цього рейтингу виступає державне управління, а напрямом 

дослідження - аналіз економічних процесів. 
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Параметрами для оцінювання є: якість інститутів; інфраструктура; 

макроекономічна стабільність; здоров’я і початкова освіта; вища освіта і 

професійна підготовка; ефективність ринку товарів і послуг; ефективність 

ринку праці; розвиненість фінансового ринку; рівень технологічного розвитку; 

розмір внутрішнього ринку; конкурентоспроможність компаній; інноваційний 

потенціал [1]. Динаміку показників конкурентоспроможності України у період 

з 2015 рік по 2019 рік представлені у таблиці 1. 

Таблиця 1 Динаміка показників конкурентоспроможності України  

 

Показники 2015 2016 2017 2018 2019 

Місце в рейтингу 79↓ 85↓ 81↑ 83↓ 85↓ 

Кількість конкуруючих країн світу 140 138 137 140 141 

Джерело: наведено за данними [2]. 

У 2020 році ВЕФ припинило складання рейтингів глобального Індексу 

конкурентоспроможності, замінивши щорічне видання спеціальним, який має 

назву: «Звіт про глобальну конкурентоспроможність, спеціальний випуск 2020: 

Як просуваються країни на шляху до одужання» [3]. 

За глобальним індексом конкурентоспроможності можна виділити такі 

сильні сторони конкурентоспроможності України: розвиток навичок у 

професійному спрямуванні (44 місце); великий розмір ринку (47 місце в 

рейтингу); розвинена інфраструктура у порівнянні із іншими країнами у 

рейтингу (57 місце); значний рівень вищої освіти та професійної підготовки (59 

місце); значний потенціал до розвитку інноваційної діяльності (60 місце). 

Наведені фактори є важливими конкурентними перевагами України, які можуть  

сприяти інтеграційним процесам України та сформувати 

конкурентоспроможний ринок. Проте, також є фактори, які негативно 

впливають на позицію світових рейтингів. До них належить:  медицина та 

охорона здоров’я (101 місце);  низький інституціональний розвиток (104 місце); 

макроекономічна стабільність (133 місце). Для того, щоб модифікувати слабкі 

сторони на сильні конкурентні переваги України необхідно вжити заходи на 

рівні країни, що включають: стимулювання розвитку внутрішнього 

середовища; адаптація на світовій арені, зменшення впливу ризиків; розвиток 

виробництва та надання послуг з високою доданою вартістю; збалансований 

розвиток усіх сфер діяльності [3]. 

За результатами проведеного дослідження встановлено, що стан 

сучасного фінансового ринку України не показує суттєвого економічного 

зростання згідно досліджуваного показника - індексу глобальної 

конкурентоспроможності. Це свідчить про відсутність якісних змін в економіці. 

Виявлено чинники, які сповільнюють соціально-економічний розвиток країни. 

Для їх подолання необхідно: здійснювати розбудову інфраструктури 

фінансового ринку через залучення приватних і державних інвестиції; 

реформувати українське законодавство щодо регулювання фінансового ринку 
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за рахунок залучення досвіду та практики реалізації правових актів за 

світовими стандартами. 
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